



Město Strakonice

Ing. Markéta Bučoková
Tisková mluvčí města Strakonice
Velké náměstí 2
386 01 Strakonice

725 586 678
marketa.bucokova@mu-st.cz

Tisková zpráva č. 22, ze dne 21. 3. 2022

Válečný stav na Ukrajině a s ním spojený příliv ukrajinských migrantů s sebou nese problematiku vzdělávání předškolních a školních dětí. Dle kvót musí město Strakonice ubytovat 307 Ukrajinců. S předstihem rada města na šedesátém třetím zasedání projednala možnosti podpory občanům Ukrajiny prominutím úplaty za vzdělávání a školské služby.

Rozhodnutí o snížení či prominutí úplaty za vzdělávání v mateřské škole a školské služby ve školní družině jsou plně v kompetenci jednotlivých ředitelů těchto vzdělávacích institucí. Ti mohou dle manuálu MŠMT ČR své rozhodnutí podepřít obecnými humanitárními důvody.

Stejný princip je možné uplatnit v případě úplaty za školní stravování. To je možné dále řešit prostřednictvím programu „Obědy pro děti“ nebo jiného obdobného programu, případně prostřednictvím sponzorských darů nebo ve spolupráci se zřizovatelem, tedy městem Strakonice. Rada města tedy rozhodla o prominutí úplaty za vzdělávání a úplaty za stravování dětí z Ukrajiny, které přišly do České republiky v návaznosti na aktuální stav ve své zemi.

Děti umístěné v zařízení města Strakonice tedy nebudou hradit jmenované poplatky. Ty naopak uhradí město mateřským školám v rámci rozpočtu na rok 2022 a to s účinností ode dne přijetí dětí do mateřské školy.

Stejný režim platí i pro žáky základních školy vzdělávajících se v zařízeních města Strakonice. Stravování takových žáků bude hrazeno z prostředků poskytnutých městem Strakonice v rámci rozpočtu na rok 2022 základním školám na úhradu takto vzniklých nákladů s účinností ode dne přijetí žáků do základní školy.

Každé předškolní a školní zařízení si stanoví ceny za poskytování služeb i stravování individuálně. Vezmeme-li průměrované ceny v rámci Strakonice pak je tzv. školkové v předškolních zařízeních vyčísleno v částce 230 Kč/měsíc/dítě. Celodenní stravování v předškolním zařízení je pro děti do 6 let ve výši 37 Kč/dítě, pro děti starší 6 let je úhrada stravného vyšší. Činí 39 Kč/den/dítě.

Úplata služeb školní družiny v základní škole činí 130 Kč/den/žáka. Stravné pro žáky do 10 let vyjde na 24 Kč/oběd/žáka, od 11 do 14 let je cena oběda 27 Kč/žáka a pro děti patnáctileté je cena oběda 30 Kč.

Nutno podotknout, že v několika případech ale ukrajinské matky sice s povděkem přijaly možnost odpuštění plateb, ale přesto si budou prostřednictvím svých příbuzných žijících trvale v ČR stravné a služby hradit. Je to pro ně otázka cti. Nechtějí jen čekat s nataženou rukou, ale sami se snaží o své potomky postarat.

Celkovou pomoc lze jednoduše přepočítat, vezmete-li v úvahu počty dnů, kdy děti dochází do vzdělávacích institucí a pronásobíte je uvedenými částkami, pak je na jedno dítě předškolního věku úspora

K pátku 18. 3. je ve strakonických školách integrováno 37 dětí. Vzhledem ke skutečnosti, že není možné předjímat, kolik dětí do Strakonice bude umístěno, nejsou namístě ani predikce o zřízení výhradně ukrajinských tříd. Podle zkušeností ředitelů škol je naopak pro žáky přínosnější od samého začátku se adaptovat na místní podmínky, čehož se dosáhne zařazením ukrajinských dětí do kolektivu stávajících tříd.

O dalších formách pomoci se intenzivně jedná. Například Rodinné centrum Beruška vyšlo vstříc a po domluvě s vedením města přibere ukrajinské děti do svých každodenních programů.

Počty příchozích Ukrajinců se v podstatě každým den mění. V současné chvíli je v zařízení města Strakonice ubytováno celkem 29 osob. Podle dat cizinecké policie Ministerstva vnitra ČR by na území našeho města mělo být registrováno 272 ukrajinských migrantů.

Ing. Markéta Bučková, PR